

## 中国七省级单位和李光耀公共政策学院签约 新中加强学术交流和人才培养

郑景祥 (2010-12-05)

李光耀公共政策学院开办以华语教学的高级公共行政与管理硕士学位课程获中国各省市肯定，昨天有七个中国省级单位和该院签署合作备忘录，进一步加强在学术交流和人才培养方面的合作。

今年3月，50多名来自中国20多个省、市、自治区和部委的高级官员来到我国，成为新加坡国立大学管理学院和李光耀公共政策学院首次联办的高级公共行政与管理硕士学位课程（Master in Public Administration and Management，简称MPAM）的学生。经过近10个月的学习，他们昨晚在富丽敦酒店（The Fullerton Hotel）举行结业典礼。

大会主宾教育部长兼国防部第二部长黄永宏医生在致辞时对即将毕业的学员说：“参与这个课程的都是中国公共部门的骨干，我希望你们和我国的领袖以及高级公务员研讨和交流之后，会有一个更宽阔的视野，对你们将来制定与推行有效的公共政策会有帮助。”

除了课堂理论，这些学员也被安排到各个政府部门实地了解政策的运作以及建立人脉。学院也特地安排国家发展部兼教育部高级政务部长傅海燕为他们讲课，并邀请纳丹总统与他们对话，加深对我国的了解。

硕士课程班长、来自天津的魏青松说：“我们不仅学到最前沿的公共行政与管理知识，也对许多经济、金融、公共政策的理论与实践也有了更开阔的视野和思路，为今后的工作打下了坚实的基础。”除了这些学员，25名来自中国11个省级单位的高级官员也特地前来了解这个课程的教学内容与运作。他们除了和李光耀公共政策学院举行会谈，也观察了学员的上课情况并参观他们的宿舍。



李光耀公共政策学院院长马凯硕教授（左二）和福建富闽基金会主任季欣华（右一）签署了合作备忘录。一旁见证的是教育部长黄永宏（右二）和国大校长陈祝全教授。（何炳耀摄）

其中包括了福建、江苏、辽宁、上海以及天津在内的七个省级单位的代表，昨晚在黄永宏和国大校长陈祝全教授的见证下，与李光耀公共政策学院签署了合作备忘录。

陈祝全说，新中的合作已经超越了经济和金融的关系。他说：“两国高级政府官员相互访问和交流，已经成为教育、培训和发展的一个非常重要的桥梁。而国大也很荣幸能在这方面做出贡献，我们将继续开办这个硕士学位课程，促进更多学员的学习与交流。”

代表福建富闽基金会签署合作协议的季欣华主任说：“国大李光耀公共政策学院有丰富的培训高级官员的经验，这次首届的硕士课程我们就派了 11 个高级官员参与。接下来我们希望除了这个硕士课程，也可以有中短期的专题性培训，可以针对某个特定领域来深入学习。”

一些中国代表也关心学员学成归国以后是否可以有效地把所学应用在实际工作上，是否有一个衡量的机制。李光耀公共政策学院正在考虑在稍后推出一个调查机制，以了解学员是否可以学以致用。

嘉德置地集团总裁廖文良也在昨天宣布，嘉德置地将提供 50 万元的奖学金，从明年起分三年，每年颁给这个硕士学位课程的六名优秀学员。

《联合早报》

（编辑：徐培木）